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*Freres BANU MUSA

illustre savant arabe :
*Al KHWARIZMI

Le fondateur :
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Il est considéré X
comme le 1er a traiter

de I'algébre P
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e . larithmétique pensé par al :
+X = - O .
b j ¢ cos(=x)=cos(x) khwarizmi concerne les 3
a0+l 5:3=2 = IR—=2 problemes de la vie
quotidienne : 75
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| o4x? +9=12x

_ lathéorie :

- @ Elle concerne les équations au ler et du
2nd degré, a une inconnue sans aucun
nombre négatif

® I'équation du 2nd degré est divisé en 6
classe

Les équations qu’il savait
résoudre :

e 5x2=20
010x? = 2x

o5x =20
ox? + 10x = 39
o3x + 14 = 5x°







Source : Histoire d'algorithmes, du caillou a la puce
Jean-Luc Chabert (Auteur) Edition Belin
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Quant aux carrés et aux racines qui éqalent le nombre,
cest comme lorsque tu dis :

un carré et dix de ses racines égalent trente-neuf dirhams.
Sa signification est que tout carré,

si tu lui ajoutes Iéquivalent de dix de ses racines

[est tel que] cela atteindra trente-neuf.

Son procédé [de résolution] consiste a diviser les racines
par deux, et cest cing dans ce probléme.

Tu le multiplies par lui-méme et ce sera vingt-cing.

Tu l'ajoutes a trente-neuf. Cela donnera soixante-quatre.
Tu prends alors sa racine carrée qui est huit

et tu en retranches la moitié [du nombre] des racines et c'est cing.
Il reste trois et c'est la racine du carré

que tu cherches et le carré est neuf.

Al-Khwaarizmi, Labrégé du caleul par le Jabr et la Mugabala,
d'apreés l'édition arabe de A.M. Mashrafa et M\M. Ahmad,
Le Caire, 1968, p. 18-19.

Le nom d'al-Khwarizmi est a l'origine du mot algorithme.
Le texte décrit un algorithme de résolution de I'équation
X+ 10x=39.



